



Finanțat de  
Uniunea Europeană

**Suport pentru Guvernul Republicii  
Moldova în identificarea și pregătirea  
proiectelor aferente Acordului de  
Asociere**



Acest proiect este implementat de  
DT GLOBAL și 4Assist

## COMUNICAT DE PRESĂ

### **Perspectivile participării sectorului privat în dezvoltarea infrastructurii și sectorului financiar în Moldova**

*Atelierul de lucru privind participarea sectorului privat în dezvoltarea infrastructurii și pieței financiare* a fost desfășurat cu succes în zilele de 8 și 9 decembrie la Chișinău. Evenimentul a fost organizat de Proiectul UE „Suport pentru Guvernul Republicii Moldova în identificarea și pregătirea proiectelor aferente implementării Acordului de Asociere” (Proiectul PPF) cu sprijinul Delegației UE în Republica Moldova.

Atelierul a reunit peste 80 de participanți din instituții guvernamentale și alte organisme publice, instituții financiare internaționale care activează în Republica Moldova, investitori, asociații din sectorul privat și studenți la o discuție interactivă despre perspectivele investițiilor din sectorul privat în țară.

În prima zi au fost discutate proiectele mari de infrastructură susținute de sectorul privat. După discursul de deschidere al evenimentului din partea Magdalenei Mueller-Uri, Șefa secției de cooperare a Delegației UE în Moldova, Tigran Krmoyan de la RENCO Armestate din Italia/Armenia a împărtășit experiența de succes a unei investiții private în sectorul energetic al Armeniei. Jose-Luis Gomez Pasqual de la Premier Energy a adus discuția mai aproape de casă, relatând experiența Premier Energy în Moldova. Discursul final al zilei, susținut de Dr. Mathias von Tucher, a fost dedicat experienței Danube Logistics în cadrul Portului Giurgiulești al Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD). În panelul de discuții, care a urmat, au fost incluși: Secretarul de stat al Ministerului Finanțelor, Ion Gumene; Secretarul de stat al Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Constantin Borosan; Șeful Reprezentanței Băncii Europene de Investiții în Moldova, Alberto Carlei; Directorul asociat și bancherul senior BERD, Alexandru Cosovan; și expertul Proiectului PPF, Spyros Valatas.

Directorul Executiv al Victoriabank, Bogdan Plesuvescu, a deschis cea de-a doua zi a atelierului cu o prezentare despre opțiunile de finanțare în Moldova, fiind urmat de Paul Swoboda de la Grawe Carat, parte a Grawe Group din Austria, care a vorbit despre experiența lor în calitate de companie internațională de asigurări care activează în Moldova. Panelul de discuție a fost reprezentat de Guvernatorul Băncii Naționale a Moldovei, Octavian Armașu; Reprezentantul Fondului Monetar Internațional, Rodgers Chawani; Vicepreședintele Comisiei Naționale a Pieței Financiare, Vitalie Lemne; Directorul financiar al MAIB, Macar Stoianov; Directorul Executiv al OTP Bank, Bogdan Spuza; și expertul proiectului PPF, Constantinos Kyriakopoulos. La finalul evenimentului, Yiannis Skeparnias de la Synergy Asset Management Wealth Group din Elveția a relatat despre experiența internațională în finanțarea investițiilor.

Concluzia comună împărtășită de speakeri, paneliști și participanți în cadrul evenimentului este importanța predictibilității pentru investițiile private, indiferent de sector.